УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
В соответствии с положением Российской Ассоциации оториноларингологов о научно - практических мероприятиях по специальности оториноларингология, планируется проведение школы-семинара врачей-оториноларинголов Челябинской области: «Современные концепции и согласительные документы по лечению заболеваний ЛОР-органов. Итоги работы за 2023 год и утверждение новой рабочей программы на 2024 год. Готовимся к сезону ОРВИ и гриппа». 
Приглашаем Вас принять участие 
Дата проведения школы - семинара 21 декабря 2023 г. 
Время проведения школы - семинара 17:00 до 19:00 (время местное)
Место проведения- Бизнес-отель «Парк Сити», зал «Саммит», адрес: г. Челябинск., ул.  Лесопарковая, д. 6
Целевая аудитория: оториноларингологи, педиатры, терапевты, врачи общей практики.
Образовательная цель: школы-семинара направлена совершенствование профессиональных компетенций по современным методам диагностики и терапии заболеваний уха, горла и носа.
Мероприятие позволит повысить и систематизировать знания по этиопатогенезу, клиническому течению, диагностике, лечению и профилактике воспалительных заболеваний ЛОР органов, оптимизировать маршрутизацию больных согласно требованиям, утвержденным в клинических рекомендациях и стандартах лечения. 
ПРОГРАММА:
16:30-17:00 -регистрация участников
17.00-17.30 «Подведение итогов работы общества оториноларингологов за 2023 год и утверждение новой рабочей программы на 2024 год.», «Комплексная терапия обострения хронических воспалительных заболеваний уха горла и носа в зимний период». 
Лектор: Коркмазов М.Ю. д.м.н., профессор, заведующий кафедрой оториноларингологии ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, председатель Челябинского отделения Российской Национальной ассоциации оториноларингологов.
17:30-18:00 «Острый риносинусит у детей, возможности мукоактивной терапии»
Лектор: Колесникова Анна Викторовна, к.м.н., врач оториноларинголог, фониатр. Ведущий специалист МО «Новая больница» г. Екатеринбург. 
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18:00-18:30 «Интраназальная терапия ОРИ и их осложнений» 
Лектор: Зырянова Кира Сергеевна к.м.н., доцент кафедры оториноларингологии ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России, г. Челябинск 
18:30-19:00 «О заболевании гриппом в условиях коронавирусной инфекции». 
 Лектор: Зурочка Александр Владимирович, ЗДН РФ, д.м.н., профессор. Ведущий научный сотрудник НИИ иммунологии и физиологии УрО РАН, г. Челябинск.  
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