УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
В соответствии с положением Российской Национальной ассоциации оториноларингологов о научно - практических мероприятиях по специальности оториноларингология, планируется проведение школы-семинара врачей-оториноларинголов Челябинской области: «Клинико-микробиологические особенности гнойно-воспалительной патологии ЛОР-органов и их лечение». 
Приглашаем Вас принять участие 
Дата проведения школы - семинара 19 октября 2023 г. 
Время проведения школы - семинара 17:00 до 19:00 (время местное)
[bookmark: _GoBack]Место проведения- конференц-зал «ДАН- ИНВЕСТ», ул. Труда 156, вход слева от ресторана Старый Ереван, 2 этаж.
Целевая аудитория: оториноларингологи, педиатры, терапевты, врачи общей практики.
Образовательная цель: школы-семинара направлена совершенствование профессиональных компетенций по современным методам диагностики и терапии заболеваний уха, горла и носа.
ПРОГРАММА:
16:10-16:30 регистрация участников
16:30-17:10 «Бактериальный риносинусит. Тактика лечения»
Лектор: Добрецов Константин Григорьевич, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой оториноларингологии, заведующий научно-клинической ольфакторной лабораторией ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет» (Москва) 
17.10-17.50 «Острые и обострение хронических воспалительных заболеваний уха горла и носа в осенний период», «Новые лекарственные препараты в аптечной сети Челябинска». 
Лектор: Коркмазов М.Ю. д.м.н., профессор, заведующий кафедрой оториноларингологии ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, председатель Челябинского отделения Российской Национальной ассоциации оториноларингологов.
17:50-18:30 «Острый риносинусит: терапия с акцентом на ключевые патогенетические звенья». 
 Лектор: Пинелис Марина Леонидовна - к.м.н., руководитель регионального подразделения АДАИР, член РААКИ, член PPO, член SFA, врач аллерголог-иммунолог, г. Челябинск.  
18:30-19:00 «Современные возможности хирургии уха». О прошедшей в г. Саратове I-й Международной олимпиаде по хирургии уха среди молодых ученых.
Лектор: Вершкова Наталья Вячеславовна
 19: 00 – Коллективное посещение армянского ресторана «Старый Ереван»! 
Вас ожидает вкусный люля - кебаб!
 
[bookmark: _Hlk33098220]С уважением руководитель программного комитета                        Коркмазов М.Ю.
