Критерии экзаменационных оценок по дисциплинам "Патофизиология", "Клиническая патофизиология", "Патофизиология - патофизиология головы и шеи", "Патофизиология. Патология", "Патология"
Оценка «отлично» ставится, если обучающийся:
· [bookmark: _GoBack]владеет знаниями предмета в полном объеме учебной программы, достаточно глубоко осмысливает дисциплину;
· самостоятельно, в логической последовательности и исчерпывающе отвечает на все вопросы билета, подчеркивая при этом самое существенное, умеет анализировать, сравнивать, классифицировать, обобщать, конкретизировать и систематизировать изученный материал, выделять в нем главное;
· устанавливать причинно-следственные связи;
· четко формулирует ответы, свободно читает результаты анализов и других исследований и решает ситуационные задачи повышенной сложности;
· хорошо знаком с основной литературой и методами исследования больного в объеме, необходимом для практической деятельности врача;
· увязывает теоретические аспекты предмета с задачами практического здравоохранения;
· знает вклад отечественных и зарубежных ученых в развитии данной области медицинских знаний;
· владеет знаниями основных принципов медицинской деонтологии.
Оценка «хорошо» ставится, если обучающийся:
· владеет знаниями предмета почти в полном объеме программы (имеются пробелы знаний только в некоторых, особенно сложных разделах);
· самостоятельно и отчасти при наводящих вопросах дает полноценные ответы на вопросы билета;
· не всегда выделяет наиболее существенное, не допускает вместе с тем серьезных ошибок в ответах;
· умеет решать легкие и средней тяжести ситуационные задачи;
· владеет методами лабораторных и клинических исследований в объеме, превышающем обязательный минимум.
Оценка «удовлетворительно» ставится, если обучающийся:
· владеет основным объемом знаний по дисциплине,  проявляет затруднения в самостоятельных ответах, оперирует неточными формулировками;
· в процессе ответов допускаются ошибки по существу вопросов.
· способен решать лишь наиболее легкие задачи, владеет только обязательным минимумом методов исследования, недостаточно ориентируется в вопросах методологии, слабо знает основные принципы деонтологии.
Оценка «неудовлетворительно» ставится, если обучающийся:
· не освоил обязательный минимум знаний предмета,  не способен ответить на вопросы билета даже при дополнительных наводящих вопросах экзаменатора.

