ОФОРМЛЕНИЕ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ 
Требования подготовлены в соответствии с СМК П 10-2024, методическими рекомендациями по подготовке и выполнению научно-исследовательской работы (Е. А. Горева, Н. В. Мальцева, И. А. Федоров с соавт., 2019).
Общий объем НИР должен составлять 15-40 страниц печатного текста.
Научно-исследовательская работа должна включать: 
– Титульный лист
 – Оглавление
 – Сокращения и обозначения (при необходимости если в работе используется значительное количество (более пяти) обозначений и/или сокращений в алфавитном порядке);

 – Введение  подразумевает  обоснование актуальности выбранной темы;  степень ее разработанности в отечественной и зарубежной литературе;  – цель исследования; задачи исследования; объект и предмет исследования; место проведения исследования. 

– Основная часть  должна делиться на разделы (главы) и пункты. В тексте могут быть также представлены схемы, диаграммы, таблицы, рисунки. 

– Заключение (выводы) В.этот раздел допускается включать рекомендации.
 – Список литературы
 – Приложения (при необходимости) для облегчения восприятие и понимание работы. Они могут содержать объемные таблицы или схемы, шаблоны анкет и т. д. Должны иметь заголовок - в правом верхнем углу страницы. В тексте работы обязательно ссылка на приложение.
С учетом требований стандарта ГОСТ Р 6.30-2003 каждый лист работы должен иметь поля: 

– 20 мм – верхнее, нижнее; 

– 20 мм – левое; 

– 10 мм – правое. 

Шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 14 пт. 

Текст работ печатается через 1,5 межстрочный интервал. 

Выравнивание текста – по ширине. 

Каждый новый абзац начинается с красной строки с отступом 1,25 см 

Нумерация страниц работы должна быть сквозной. Первой страницей считается титульный лист. На титульном листе номер страницы не ставится, но он входит в общее число страниц работы.

Структурные элементы: Содержание, сокращения и обозначения, Введение, разделы основной части, заключение, список литературы, указатели и приложения должны начинаться с новой страницы и иметь заголовок, напечатанный прописными буквами и выделенный жирным шрифтом.

Основную часть делят на: разделы (главы), подразделы (параграфы), пункты и т.д. 

Заголовки разделов печатают, отделяя пробелом от номера, прописными буквами и выделяются полужирным начертанием, не приводя точку в конце и не подчеркивая (например, 1 Современные взгляды на проблему биллиарного сладжа у детей). Заголовки подразделов оформляются строчными буквами (кроме первой прописной) с полужирным начертанием (например, Распространенность биллиарного сладжа в детской популяции). Все заголовки печатаются с новой строки с абзацного отступа.

Между заголовком раздела и подраздела, а также между подзаголовком и текстом оставляется пустая строка. Между текстом раздела и заголовком следующего раздела необходимо оставить одну строку.

Многострочные заголовки пишутся через одинарный интервал. Перенос слов в заголовках не допускается, предлоги и союзы в многострочном заголовке нельзя оставлять в предыдущей строке. В конце заголовка точка не ставится. Не допускается отделение заголовка от основного текста.  После заголовка в конце страницы должна размещаться как минимум одна строка текста.
В элементе «Оглавление» приводят порядковые номера и заголовки разделов (при необходимости – подразделов…) и заголовки приложений, ставят отточие, а затем приводят номер страницы, на которой начинается данный структурный элемент. Номера подразделов приводят после абзацного отступа. При необходимости продолжения записи заголовка раздела или подраздела на второй (последующей) строке его начинают на уровне начала этого заголовка на первой строке. 
Шрифт заголовков разделов, подразделов и т.д. в содержании должен быть аналогичен шрифту текста документа, но полужирным шрифтом его не выделяют.
Таблицы должны иметь заголовок и сплошную нумерацию арабскими цифрами. Не нумеруют таблицу только в том случае, если она одна в работе. На все таблицы необходимы ссылки в тексте. Таблицу следует располагать непосредственно после текста, в котором она упоминается впервые, но не далее следующей страницы. Слово «Таблица» и ее номер помешают слева над таблицей, например «Таблица 1». Таблица должна иметь заголовок, который следует выполнять строчными буквами (кроме первой прописной) и помещать над таблицей после слова «Таблица» и ее номера. Шрифт таблиц допускается уменьшать до 10 пт. 

Если строки или графа таблицы выходят за формат страницы, таблицу делят на части, которые в зависимости от особенностей таблицы, переносят на другие листы или помещают на одном листе рядом или под первой частью, при этом в каждой части таблицы повторяют заголовки столбцов и, в зависимости от особенностей таблицы, строк. Слово «Таблица», ее номер и заголовок указывают один раз слева над первой частью таблицы. Над другими частями пишут слова, например, «Продолжение таблицы 2», а на последней странице – «Окончание таблицы 2». 

Если цифровые данные в графах таблицы выражены в различных единицах физических величин, их указывают в подзаголовке каждой графы. Если параметры, размещенные в таблице, выражены в одной и той же единице физической величины (например, в миллиметрах), то ее обозначение необходимо помещать над таблицей справа, а при делении таблицы на части – над каждой ее частью.

Иллюстрации - работах называются рисунками, к ним относят: планы, фотоснимки, рисунки, схемы и др. Оформляют проводят по аналогии с приложениями и таблицами. Название рисунка состоит из его номера и наименования и располагается под ним. Наименование может включать расшифровку обозначений, использованных в рисунке. Все рисунки нумеруются последовательно арабскими цифрами. Иллюстрации при необходимости могут иметь наименование и пояснительные данные (подрисуночный текст). Например: Рисунок 1 – Схема взаимодействия процессов СМК. 

Формулы. Все формулы, которые используются в работе, необходимо выделять из текста в отдельную строку. Формулы нумеруются сквозной нумерацией арабскими цифрами. Пояснения символов формулы должны быть представлены непосредственно под формулой. В тексте научной работы на все формулы необходимы ссылки. Порядок оформления математических уравнений такой же, как формул.

Список литературы  должен быть выполнен в соответствии с ГОСТ 7.1- 2003. Каждый источник упоминается в списке один раз, вне зависимости от того, как часто на него делается ссылка в тексте работы. 

Список обязательно должен быть пронумерован. Источники располагаются в алфавитном порядке. Произведения одного автора расставляются в списке по алфавиту заглавий.

Литература на иностранных языках ставится в конце списка после литературы на русском языке, образуя дополнительный алфавитный ряд. 

Для каждого документа предусмотрены следующие элементы библиографической характеристики: фамилия автора, инициалы, название, подзаголовочные сведения (учебник, учебное пособие, словарь и т.д.), выходные сведения (место издания, издательство, год издания), количественная характеристика (общее количество страниц в книге). 

Примеры: 

1. Законодательные материалы. 

Российская Федерация. Конституция (1993), официальный текст – М.: Маркетинг, 2001. – 39 с. 

2. Стандарты. 

ГОСТ 27384 – 2002. Нормы погрешности измерений показателей состава и свойств – Минск: Межгосударственный совет по стандартизации метрологии и сертификации, 2003. – 6 с. 

3. Книги. 

Алексеев С.В. Экология человека: учебник / С.В. Алексеев, Ю.П. Пивоваров. – М.: ГОУ ВУНМЦ МЗ РФ, 2001. – 639 с. 

4. Статья из журнала, сборника статей и трудов. 

Коваленко С.Г. Регистр детской онкогематологии / С.Г. Коваленко, Е.В. Жуковская, Е.В. Башарова // Иероглиф. – 2005. – Т.8, № 27. – С. 1018-1020. 

5. Электронные ресурсы (Указать источник и сайт) 

История Дальневосточного государственного университета (электронный ресурс) – Владивосток, 1999. – режим доступа: http://www.dvgu.ru.

На готовую работу должна быть проведена проверка АНТИПЛАГИАТ.

Ссылка на бесплатный он-лайн антиплагиат -  https://www.antiplagiat.ru
Скан результатов проведенной проверки должен быть приложен к работе.

Форматированный в соответствии с изложенными требованиями текст научно-исследовательской работы оформляется в специальную папку или подлежит переплету.
