Информация для студентов 2 курса стоматологического факультета о начале занятий 
на кафедре Терапевтической и детской стоматологии 
в весеннем семестре 2024-25 учебного года

Внимание! Лекции по Пропедевтике терапевтической стоматологии в весеннем семестре 2024-25 года смотрите на образовательном портале!

Практические занятия по Пропедевтике терапевтической стоматологии:
 
[bookmark: _GoBack]- у групп 260а,б, 261а,б, 266а,б, 267а,б, 270а,б, 271а,б, 273а,б(четные субботы) - будут проходить на кафедре по адресу: ул. Воровского, 38-В, 1 этаж, фантомный класс (ауд. № 13 и 14). Преподаватели – ассистенты Сурина Оксана Владимировна, Суханова Екатерина Алексеевна, Рассадина Алена Вячеславовна. Начало занятий согласно расписанию. 

- у групп 265а,б, 262а,б, 273а,б(нечетные субботы) – будут проходить по адресу: ул. Куйбышева, 19, актовый зал. Начало занятий согласно расписанию. При себе необходимо иметь сменную обувь, медицинский халат, медицинскую шапочку, собранные под шапочку волосы, маску, опрятный внешний вид.


- у групп 263а,б, 264а,б, 268б, 269б, 272а,б - будут проходить по адресу: ул. Тимирязева, 24, Стоматологическая клиника «Скиф». Преподаватель – доцент кафедры Тезиков Дмитрий Александрович. Начало занятий согласно расписанию.  

- у групп 268а, 269а - будут проходить по адресу: пер. Артиллерийский 2а, стоматологическое отделение ГАУЗ ОЗП ГКБ №8. Преподаватель – ассистент кафедры Баязитова Юлия Наильевна. При себе необходимо иметь сменную обувь, медицинский халат, медицинскую шапочку, собранные под шапочку волосы, маску, опрятный внешний вид.


