РЕЦЕНЗИЯ НА ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ или ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ 
название
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ  наименование
(СРОК ОСВОЕНИЯ ДПП – АКАДЕМИЧЕСКИХ ЧАСОВ)
(УРОВЕНЬ - ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ)

Дополнительная профессиональная программа название  составлена согласно требованиям приказа Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 24 марта 2025 г.     № 266 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам», федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности код-наименование, квалификационным характеристикам должностей работников в сфере здравоохранения, квалификационным требованиям к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием, профессиональным стандартам (при наличии).
Дополнительная профессиональная программа содержит цели и задачи. Выделены соответствующие компетенции, формируемые при ее освоении, указаны результаты освоения дисциплин (модулей) в виде определенных знаний, умений и практических навыков – владений. Выделены трудовые функции согласно профессионального стандарта в виде необходимых знаний, необходимых умений и трудовых действий. 
В структуру дополнительной профессиональной программы входит содержание дисциплин – темы лекций, практических занятий, симуляционного обучения (при наличии) с указанием их объема. Разработанное содержание дисциплин в полной мере соответствует области научного знания и передового практического опыта. Последовательное освоение разделов, тем, аудиторных занятий (при наличии) способствует формированию у обучающегося всего необходимого перечня компетенций, необходимых для выполнения профессиональной деятельности. 

Отражен перечень учебно-методического обеспечения занятий обучающихся. Указан перечень электронных ресурсов и баз данных, соответствующих тематике дисциплин. Основная и дополнительная литература является актуальной.
Комплект оценочных средств программы является необходимым и достаточным для оценки уровня знаний, умений и владений.
Таким образом, дополнительная профессиональная программа профессиональной переподготовки или повышения квалификации название соответствует требованиям нормативных документов и рекомендуется к утверждению и реализации.
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