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Федеральное государственное бюджетное

 образовательное учреждение высшего образования 

«Южно-Уральский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Объявляет конкурс

на замещение должностей педагогических работников, 
относящихся к профессорско-преподавательскому составу
                                                                              в ноябре 2023 года 
 - ассистент кафедры Факультетской хирургии – 0,75 штатных единиц (высшее образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года; после окончания ординатуры (аспирантуры) по профилю кафедры или при наличии ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы);
- ассистент кафедры Гистологии, эмбриологии и цитологии – 1,0 штатная единица (высшее образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года; после окончания ординатуры (аспирантуры) по профилю кафедры или при наличии ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы);

- преподаватель кафедры Иностранных языков с курсом латинского языка – 1,0 штатная единица (высшее образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года; после окончания ординатуры (аспирантуры) по профилю кафедры или при наличии ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы);

- преподаватель кафедры Социально-гуманитарных наук – 1,0 штатная единица (высшее образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года; после окончания ординатуры (аспирантуры) по профилю кафедры или при наличии ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы);

- преподаватель кафедры Биологии – 1,0 штатная единица (высшее образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года; после окончания ординатуры (аспирантуры) по профилю кафедры или при наличии ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы);

- доцент кафедры Общественного здоровья и здравоохранения – 1,0 штатная единица (высшее образование, ученая степень кандидата (доктора) исторических наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника);

- доцент кафедры Социально-гуманитарных наук – 1,0 штатная единица (высшее образование, ученая степень кандидата (доктора) исторических наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

                                                 Дата проведения конкурса – 22 ноября 2023 года

          Срок подачи документов для участия в конкурсе – с 02 октября по 17 ноября 2023 года

Документы для участия в конкурсе принимаются по адресу: г. Челябинск, ул. Воровского, 64, каб.107, управление кадров ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России (электронный адрес kadr-chelgma@yandex.ru, тел. для справок: 8(351)232-73-68).

Место проведения конкурса: г.Челябинск, ул.Воровского, 64, теплый переход, актовый зал.

Информация для претендентов на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, размещена на официальном сайте ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России www.chelsma.ru в разделе «Управление кадров» и в газете ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России «За народное здоровье».
	


